

Eliminieren Sie Ihren CO₂-Fussabdruck

Die CO2-Bilanz – der CO2-Fussabdruck – ist die Summe der Emissionen, die durch eine Person, ein Produkt, ein Unternehmen oder eine Aktivität verursacht wird. Die Stiftung KMU Clima hilft, Ihre persönliche CO2-Bilanz oder die Ihres Unternehmens zu verbessern. Die massive Senkung des Ausstosses von Treibhausgasen ist das wichtigste Instrument im weltweiten Kampf gegen die Erderwärmung. Die Schweiz hat sich verpflichtet, ihre Emissionen bis 2030 um 50 % zu verringern, wobei ein Teil der Reduktion durch Kompensation im Ausland erfolgen soll. Ihr eigener CO2-Fussabdruck wird damit nicht verringert, aber an einem anderen Ort werden Treibhausgase reduziert. Denn für das globale Klima ist es irrelevant, wo Reduktion und Kompensation stattfinden.

Mit dem Aufforstungsprojekt der Stiftung KMU Clima in Uruguay reduzieren wir weltweit Ihre CO₂-Emissionen. Unsere Bäume nehmen CO₂ auf und wandeln es in Sauerstoff um. Dabei legt die Stiftung Wert auf die Biodiversität und setzt hauptsächlich auf native Baumsorten. Das bepflanzte Gelände unserer Stiftung umfasst 120 ha, wobei jede Hektare bepflanzte Fläche während 10 Jahren ca. 160 Tonnen CO2 speichern und kompensieren kann.

Die Stiftung KMU Clima unterstützt KMU und Privatpersonen darin, ihren CO2-Ausstoss zu reduzieren und zu kompensieren – werden Sie jetzt aktiv.





«Als umweltbewusster Betrieb sind wir mit der Stiftung KMU Clima einen weiteren Schritt Richtung Zukunft gegangen. Die CO2-Thematik wird uns zukünftig wohl noch stark beschäftigen. Als nachhaltiges Unternehmen gehen wir freiwillig einen Schritt voraus. Dabei setzen wir auf seriöse Angebote. Bei der Stiftung KMU Clima konnten wir uns vor Ort von der sinnvollen Umsetzung überzeugen.»

Heinz Tobler, Mitinhaber Rupf & Co. AG und Gründungsteilnehmer der Stiftung KMU Clima



«Wir alle kennen die Probleme, die unserer Welt aus den CO2-Emissionen erwachsen. Sie haben es in der Hand, den ersten Schritt zu tun, um Ihren eigenen CO2-Fussabdruck zu reduzieren oder ganz zu eliminieren. Die Stiftung KMU Clima ist eine gemeinnützige, eidgenössische Stiftung. Sie ist selbsttragend und nicht gewinnorientiert. Der Betrieb der Stiftung wird durch freiwillige Beiträge der Projektteilnehmer für die angestrebte CO2-Kompensation finanziert.»

Matthias Baumberger, Gründer und Stiftungsratspräsident



Stiftung KMU Clima Rudolfstrasse 13 CH-8400 Winterthur Telefon: +41 (0)52 202 84 71 info@kmuclima.org